

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — r.
Vidéken: " 9 " " 4 " 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő tér, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A keleti háború.

Atyuska nagyon elővigyázatos. Nagyon jól tudja az orosz cár, hogy mi vár esetleg rá és az egész Romanow dinastiára, annak egész rendszerével együtt, ha az orosz fegyverek a sárga tenger partjai mentén vereséget szenvednek. Az a földalatti hatalom, ahol az éjszaka és a tűz fia dolgoznak, a nép lelkének a forrongása, amelyet csak elnyomni lehet ideig-óráig, de megölni nem, régóta célba vette már a despota Romanow-házat. Az orosz cár, aki oly sokáig mutatkozott béke-cárnak, addig éhezett rá a keletázsiai területekre, amíg a japán császár kénytelen volt vele szemben hadilábra helyezkedni.

Ha ebből a háborúból győztesen kerül ki, akkor a cár megint olyan tekintélyre és hatalomra tesz szert a maga országában, hogy az ébredező szabadságvágyat megint — legalább jóidőre — el tudja nyomni. Azonban, ha tönkreteszik az orosz hadsereget a keletázsiai vizeken és esetleg a szárazföldön is, akkor a forradalmi elemek, amelyek folyton dolgoznak, okvetlenül neki rontanak az orosz cári hatalomnak és vége a Roma-

now dinastiának. Valószínű, hogy a régen elnyomott orosz nép olyan színjátékot fog rendezni a cári hatalom területén, amilyen az 1793-iki francia forradalom volt.

Mindent tudja az orosz cár és — mint mondtuk — elővigyázatos. Több, mint hatvan orosz újságíró Szibériába akar számüzeni. Még most nem vették semmit, de atyuska úgy tesz, mint az a bizonyos cipész-mester, a ki eltávozván hazulról, megverte az inasát a láb-szíjjal, nehogy annak eszébe jusson valami olyast elkövetni, a mi a mesternek nem tetszik. Ezt nevezik Oroszországban politikus eljárásnak. Az orosz újságírók közt nagy a rémület, mert tudják, hogy a cári hatalom és mindenre kész kormánya nem igen törődik az emberáldozatokkal, ha arról van szó, hogy a cár kényelmesebben terjeszkedhessék a trónon és kormánya zavartalanul garázdálkodhassék tovább. Hatvan intelligens író ember éppen olyan kevésé számítt, mint százezer ember élete. Az ugynevezett „magasabb pontok” mindent érthetővé tesznek.

Azonban azt nem tudja a cár, hogy a gondolatot és a szabadság eszméjét nem lehet börtönbe zárni. Hiába küldi az eszme ezidőszerinti

hirdetőit Szibériába. Ha a szabadság eszméje meg fog érni, amugy is fognak támadni hirdetői talán nagyobb számban, mint a cár és kormánya hinné és erélyesebben, mint azok, a kiket most Szibériába akarnak deportálni, még mielőtt elkövettek volna valamit. Ha a cár és kormánya tanulni tudna a történelemből, bizonyára nem ilyen elővigyázati rendszabályokat léptetne életbe, hogy a veszedelmet megelőzze. Galilei eszméjét sem lehetett agyonkinozni a kinpádon. Galilei a gyötrelmek hatása alatt a kinpádon visszavonta tanát, de a mikor fölszabadult, kimondta újra a szót, a mely az emberiség győzelmi kiáltása mind maig: „És mégis mozog a föld.” Ha azzal a pár újságíróval, a kit Szibériába küldenek, el lehetne nyomni az orosz nép szabadságvágyát, akkor a cár szénája hamar rendben volna. De hát a szabadság szelleme még sem ölhető meg, ha egyszer felébredt. Közben pedig a japánok egyre verik az oroszokat. A cár most a hadvezéreket cseréli fel másokkal, a kik talán szerencsésebbek lesznek, mint az eddigiek. De az is lehet, hogy éppen úgy elverik rajtuk a japánok a port, mint az eddigieken.

Utolsó farsang Nizzában.

— Jókai Mór utirajza. —

Hiszen farsang utolsó napja, hushagyó kedd mindenütt van a világon; de bolondok napja, Carneval utolsó napja csak Nizzában lehet.

Nizza utcáin, piacain már a délelőtti virágcsata és korzó után járja a bolondját az egész világ. Ezerével szédeleg a maskarancs, a leghetetlenebb visletekben, pokoli ördögöknek, tengeri nimfáknak öltözve: négyesével összefogóva és sebes galoppjában rugja a szilaj táncot, dalolva, dobszó, trombitaszó mellett; másutt karéjban táncolnak, körülfogva egy óriási fejű maszkot, a kiből a világ mindenféle nemzete, osztálya van karikírozva, a kik műkarjaikkal hadonáznak; százával emelkednek ki a remek nagyfejű óriások, a tomboló harlekinék, pierottek, colombinák közül.

Majd meg török muzsika hangzik; egész nagy pavillon közeledik kerekéken, hat lótól vontatva; a nagy Mogul jön az egész háremével, műfejét jobbra-balra forgatva (a hordó nagyságát) s kezeivel kegyosztogatva; trónusa körül odaliskjeli fantasztikus öltözetekben, szerencsenek, eunuchok. Másik toronynagyságu szekéren dö-

cög a kuruzsló büvös konyhája és nyomokban tarka maszkokkal megrakott girlandos szekerek, a miknek még a lovai is aláret viselnek; a nélkül nem boesáttatnak a tömeg közé. Es erre nagyon alapos okuk van, a mit majd mindjárt megtudunk.

A tudnivágyás rávesz bennünket, hogy egy bérkocsit megvesztéggessünk egy huszfrankossal, hogy vigyen bennünket a csukott landuerével a bolondos tohavobó közepébe.

Az utcán minden férfi és nő, a ki álarcos jelmezt nem vett is fel, talpig fedő dominót visel, a fején pedig a sodronytakarót, mint a vivóiskolában. Azért kell ez, mert a bolondok hada a szemközti jövőket confetti-záporral köszönti.

Az pedig nem valami konfekt, a mi alatt mi odahaza mogyorót, mazsolaszőlőt értünk, hanem gipszből készült borsó, a mit hosszonyelű télesérből szórnak messziről az ember szeme közé. (Azért van a lovak fején is aláré; az ember legfeljebb káromkodik miatta, de a ló megvadul tőle.)

A népáramlat a nagy piac felé zajlott. Ott van a Carneval trónusa felállítva, melyen a bohóság királya várja megügetését.

Ide tódul össze minden utcáról a bolondok özöne; a négylábu paripákon

lovagló urlovasok, a bárányokon ügető gyermekmek, a mozgó zenekarok, az új század tojásokon gördülő szekere, a kínai udvar, a muzsika szánkó, a bikaviadorok, az esernyővel sétáló papok s végül a Carneval feleségének a szekere. Az egész város itt van. Tízezer bohó, maskura egy rakáson.

Este lampionvívókkal szaporodik meg a sokaság, a főépületek ablakvei, arkádjai kigyuladnak minden színű lámpákkal, mécskekkel: zászlóerdők lobognak minden eresztől, árboceokról. Tündérfényben ragyog az egész város.

Az esti harangszó után megindul a tarka tömeg a népliget felé, közrevéve a Carneval trónszekerét, melyet fényes lovagbandérium kísér s az éj beálltával megkezdődik a tűzijáték, melynél pompásabbat ritkán látni; ott látjuk magunk előtt az erkélyünkről, miha csak a mi kedvünkért csinálták volna. Orahosszat eltart a fölséges csillagszórás, míg a végső Vezurki-törés jelenti, hogy Carneval ő felsége erre az esztendőre a máglyán porrá égettetett; holnap hamvazó szerda.

Hát az ilyen farsangutói ünnepélyhez nizzai nép és nizzai ég kell; más ezt nem utánózhajta.

Báli toilettek tisztítását

kiforrasztalanul tisztít

== H R A B É C Z Y A N T A L ==

ruhaf és vegyeszeti tisztító intézet
DEBRECZEN, Széchenyi-utca 42-dik szám.

Döntő ütközet előtt.**A japán-orosz háború.**

Egy bizonyos: az, hogy a száraz földön döntő ütközet még idáig nem volt. Azok az apró csetepaték, a melyek orosz és japán előőrsek között történtek, nem érdemesek a figyelemre, mert az orosz táviratok ennek valódi eredményét sohasem jelentik. Japán részről pedig azokról mindeddig nem kaptunk felvilágosítást. Az azonban egészen bizonyos, hogy az orosz hajóhad végleg tönkrement s a szentpétervári táviratok egy-két japán hajó elsüllyesztésével igyekeznek a megdőbent orosz közvéleményt és a siránkozó Atyuskát vigasztalni. Ez a mondvascinált vereség azonban a japánoknak nem árt, ők egymásután teszik tönkre az orosz hajókat, a mint azt mai távirataink is igazolják.

A moszkvai városi tanácsot feloszlatták.

Moszkva, február 15.

Az orosz kormány a moszkvai városi tanácsot feloszlatta, mert a többségben levő ellenzék a háború adójához való hozzájárulását megtagadta. Az eset nagy feltűnést kelt.

A hetman.

Pétervár, február 15.

Renekampf tábornokot kinevezték a kelet-ázsiai kozák-hadsereg főnökévé.

A csemulpoi csata halottjai és sebesültjei.

New-York február 15.

Az Associated Press hagaszkai távirata szerint a csemulpoi küzdelem orosz részén egy tiszt és 40 ember elpusztult, 464 ember megsebesült.

Elkobzott orosz hajók.

London, február 15.

Egy nagyszakii Lloyd hír szerint a japánok öt norvég hajót vettek el egy orosz vállalatától, mely a hajókat kibérelte.

Az orosz flotta utja.

Csifu, február 15.

(Reuter.) Mult éjjel az orosz hajóhad egy része elhagyta a port-arthuri kikötőt.

Hét orosz hajó elsüllyedt.

Frankfurt február 15.

A „Frankfurter Zeitung“-nak jelentik, hogy Port-Arthurnál 7 orosz hadihajó süllyedt el, a miről azonban az oroszok mélysegesen hallgatnak.

Szerbek és oroszok.

Belgrád, február 15.

Milovanovics képviselő a kamara mai ülésén indítványt tett, hogy Szerbia hálásan üdvözzölje az orosz cárt és fejezze ki szerencsekívánatait. Az indítványt egyhangulag elfogadták.

Belgrád, február 15.

A skupstina elhatározta, hogy a cárnak az orosz fegyverek sikeréhez kifejezi jókívánatait. Muraviev értesítette a skupstina elnökét, hogy a cárt a skupstinának figyelme kellemesen érintette.

Megszökött kozákok.

Lemberg, február 15.

Podvolocvcszkából jelentik a „Slovopolskie“-nek, hogy Jadnicwoskiból 50 kozák, kik egy Kelet-ázsiai kirendelt szotnyához tartoztak, lovastól, teljes felszerelésben, a határon át osztrák területre szökött.

A liaotungi ütközet.

London, febr. 15.

A Reuter-ügynökség jelenti Tiencsinből: A liaotungi öbölben tegnap nagy ütközet volt. Négy japán páncélos hadihajó érkezett a kikötőbe, hogy a védelmük alatt álló három szállítóhajóból 6 ezer japán katonát partra szállítsanak. Két orosz páncélos és cirkáló ezt megakadályozandó lágyuzni kezdte a japán hajókat, melyek a lövéseket viszonozták.

London, február 15.

A harc még egyre tart. — Az ágyulövések egészen Tiencsinbe halatszanak, 2 orosz hajó ég, a harmadik orosz páncélos még egyre tüzel, de úgy látszik léket kapott.

New-York, február 15.

A „Newyork Herald“ haditudósítója jelenti Tiencsinből: A liaotungi ütközetben három orosz hajót a japánok megsemmisítettek. Két orosz hajónak csak az árbócai látszanak ki a vizből. Egy japán páncélos léket kapott. A kikötőbe vontatták.

New-York, február 13.

A 6000 japánt ma este partra szállították.

Port-Arthur, február 15.

Ma Alexejev admirális a liaotungi nagy vereség hírére kimozdult Port-Arthurból, hogy a japán flottával találkozzék. Minden órában új ütközet várható.

A japán szárazföldi sereg.

London, február 15.

Ingles angol tábornok, a ki a legutóbbi esztendőben kiut Japánban s részt vett az ottani hadsereg szervezésében s a ki „Daily Telegraphban“ a háború rovatát vezeti, azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy a japán szárazföldi sereg jóval erősebb, mint az orosz. A mikádó s a kormány legfőbb feladatának tekintik már évtizedek óta a hadsereget tökéletesíteni és semmi áldozattól nem rettentek vissza. Tüzérsége nem áll mögötte az angolnak. Két év előtt a hatalmas expedíciója alkalmával feltűnt, hogy a japán csapatok a legfrissebbek s legtisztábbak s legegészségesebbek. Korea okkupációja által már félgyőzelmet arattak a japánok, a kik tetszés szerinti mennyiségben szállíthatják most csapataikat Koreába ott, a hol akarják. Port-Arthur — mondja Ingles — harmadrangú kikötő s éppenséggel nem valami különös tengeri erősség. Bár sokat építettek, bővítettek rajta, a kikötő még most kicsiny az orosz hajózás számára. Ideális hadi kikötő Mezsampho, melyet az oroszok meg is kíséreltek szerezni. Wladivostok mint hadi kikötő a háboruban csekély fontossága.

A szibériai vasút.

Pétervár, február 16.

Az orosz hadvezetőség a fősúlyt a mandzsuri vasútra fekteti. A kínai bandák s japáni előőrsek mindenképen arra

törekednek, hogy a vasutat megrongálják, a mi ha sikerülne, végzetes hatással lenne az oroszokra nézve. Már ma is 20—40,000 katona van kirendelve a vasút védelmére, de ez mind kevés, mert a vonalat 6000 kilométer hosszúságban kell megvédelmezní.

Port-Arthurt megszállták.

London, február 16.

A Daily Expressnek jelentik Tokióból, hogy Alexejev Port-Arthurban egészen el van zárva a külvilágtól s Vladivosztkkal semmi összeköttetése nincsen. A táviróvezeitek s a vasutvonal Port-Arthur körül szerte van rombolva. Port-Arthur mellett 6000 főnyi japán csapatnak sikerült partra szállania.

Dalny bombázása.

London, február 15.

A Daily Mailnek jelentik, hogy a japánok elfogtak egy német hajót, a mely dinamitot szállított. A hajó neve „Jokahama“.

A japánok egy orosz gőzöst is elfogtak. A japánok bombázták Dalnyt.

Berlin, február 16.

A Berliner Tagblatt jelenti Tokióból: A wladivosztki flotta tényleg elhagyta a kikötőt és senki sem tudja, hogy merre jár.

Togo tengernagy jelentése.

Berlin, február 16.

A Lokalanzeigernek hadi tudósítója Tokióból a következőket jelenti: Togo tengernagy, a japáni flotta parancsnoka Csemulpóból e hónap 12-én a következőket jelentette kormányának:

„Mióta február 6-án Szarewot elhagytuk, minden kívánságunk szerint ment. 8-án éjjel torpedóink rendkívüli vitézül támadták meg az ellenség hajóraját, mely a port-arturi kikötőn kívül állott. Heves tüzeléssel fogadtak, de kárt nem tettek bennünk. Három orosz hadihajót tönkre tettünk, a mi torpedóink sértetlenül maradtak. Február 10-én bombáztuk Port-Arthurt, melynek sok kárt okoztunk. Az orosz hajók a bombázás alatt a kikötőbe menekültek s erre két és negyed órai bombázás után a tüzelést abba hagytam. Flottánknak semmi baja nem történt. 4 halotunk és 54 sebesültünk volt. A három császári herceg vitézül küzdött és sértetlen maradt. A legénység hősiesszen viselkedett s könnyedén vette a dolgot, mintha csak manőverről volna szó.

Százti nap.

Berlin, február 16.

A Vorsiche Zeitung jelenti, hogy a Kronstadtból elinduló orosz hajóraj csak hét-nyolc hét mulva érkezik a keletázsiai vizekre. A flottában a „III. Sándor“ nevű hajó mérközhetik a japán páncélosokkal. Európai Oroszországból négy hadosztályt küldenek a háborúba, melyeket az Ausztria-Magyarországgal határos kormányzóságokból válogatnak ki. A sziléziai vasutnak tudvalevően csak egy iránya van s a legjobb esetben is 110 nap mulva érkezhetnek a hadosztályok a háború színhelyére.

Ez május derekán lesz, tehát csak akkor kezdődik a nyári háború, ha ugyan addig a sokkal előnyösebb helyzetben levő japánok egészen tönkre nem teszik az oroszokat.

A japánoknak Koreában — mint hivatalosan jelentik — huszezer emberük van.

Női és férfi

Chevraux- es Box-czipok

óriási vala.zitekuan érkeztek

Neumann Testvéreknel

Tisza-palota.

A cár köszönete.

Prága, február 16.

Lamsdorff gróf orosz külügyminiszter a következő táviratot intézte dr. Baxa képviselőhöz:

„Üdvözlő táviratáért a cár köszönetét fejezem ki.“

Gróf Lamsdorff.

Angol-orosz viszály.

Pétervár, február 15.

A harag Anglia ellen itt fokozódik. Anglia ugyanis mindent elkövet, hogy a hatalmak semlegeségének örve alatt a Szeuez-csatornát elzárja az orosz hajók előtt, a kiknek e miatt meg kell majd kerülniük Afrikát és Indiát. Ha Anglia tényleg elzárja az orosz hajók előtt Szeuez, ezt Oroszország olybá fogja venni, mintha Anglia Japán javára a semlegességet megtörte volna. Azonban azt hiszik, hogy Anglia ilyesmire még sem fog merészkedni.

Az új robbanószer.

London, február 16.

A Daily Mail jelenti, hogy a japánoknak egy új robbanó szerük van, a mely a legjobb a világon.

A háboru kezdete előtt.

Berlin, február 16.

A csifui japán konzul beszéli, hogy ő szállította el Dalnyból és Port-Arthurból az ott lakó japánokat. Valamennyiüket egy angol hajó vette fel, még mikor nem szakadt meg a diplomáciai viszony Japán és Oroszország között. Alexejew buesulátogatáson fogadta a japán konzult. Alig hogy a japán utasokkal zsufozásig megtelt angol hajó Port-Arthurból kiment a nyílt tengerre, feltűntek a láthatáron a japán hajók. A csifui japán konzul jelt adatott Togo admirálisnak, az angol hajó közeledett a japán-tengernagy hajóhoz s a konzul egy szolgának öltözött japán törzstisztet küldött át Togohoz.

Egyház és iskola.

A ref. egyház küldöttsége Kiss Albert elnöke mellett tegnap délután népes ülést tartott, melyen javaslatétel történt a legatusi illetmények felemelése tárgyában. A küldöttség a javaslattevők álláspontjára helyezkedett. A Sass Béla és Helle Károly dr. főiskolai tanárok tanszökeire tett alapítványok dolgában úgy határozott az értekezlet, hogy azokat a főiskolai pénztárba téteti át.

Kollegiumi alapítvány. Az 1869-ben collegiumunkban érettségizett diákok 2 évvel ezelőtt alapítványt tettek oly meghatározással, hogy azt tíz éven át, 1909-ig növelik s a végösszegeből megírattják a nevesebb collegiumi tanárok életrajzát. Csiky Lajos lovag kimutatása szerint a két évi alapítvány immár 712 koronát tesz ki.

A zsidó hitközségi tisztujtás dolgában azt az értesítést vettük, hogy Hartstein Péter és Liechtschein Sámuel elnöklöltek a jelöléstől visszaléptek, e körülmény még a közgyűlés folyamán köztudomásra jutott s a két jelöltre vonatkozólag a tagok épen ezért nem gyakorolták szavazati jogukat.

MULATSÁGOK.

A Zsidó Ifjak Egyesülete e hó 25-dikén, a Bika-szálloda dísztermében estélyt ad, mely hangversenyyel kezdődik s tánemulatsággal folytatódik. Az utóbbit száz fiatalember rendezi. Az estély jövedelmét a rendezőség részben a zsidó nőegylet javára, részben szegény gyermekek felruházására fordítja, ugyanazért felülfizetéseket is köszönettel fogad. Személy-jegyek 3 és 2 koronáért, páholy-jegyek külön belépő-jegyek is váltandók) 4 koronáért Békés Lajos, Boros Testvérek, Hegedűs és Sándor urak üzletében s a Kandel-töszdében válthatók. A tánchoz Magyar Testvérek szolgáltatják a zenét. A hangverseny műsora: 1. Megnyitja az estélyt Gál Zoltán elnök. 2. Hegedű-előadás. Fűredi József zenedei tanár száma. 3. Jehova, Kiss József költeménye. Szavalja Szigeti Endre r. tag. 4. Részlet a Mignon című operából. Eneklí B. Bödi Ella urasszony. Zongorán kiséri Berger Mórné urasszony. 5. Humoreszk. Irta és felolvassa Faragó Odón, a debreceni szintársulat tagja. A hangverseny pontban 8 és fél órakor kezdődik.

A kereskedő ifjak folyó évi február hó 4-én megtartott táncestélyén, a társulat könyvtára javára a következő urnők és urak szíveskedtek felülfizetni: Özv. Kaeskovics Istvánné és Mándl Lóvy (Bécs) 20—20 koronát. Kaszanyitzki Andor, Sesztina Jenő, Sesztina Lajos személyzete és Weszter István 10—10 koronát. Csáthly Ferenc. Fél-egyházy János és Freudenfeld Rudolf 5—5 koronát. Dr. Abraham Dezső, Szilágyi József és dr. Ujlaky Hugó 4—4 koronát. Fenyvessy Ignác (Teplitz), Mikola Antal, özv. Szabó Józsefné és ifj. Steinhoff Bernhardt (Bécs) 3—3 koronát. Ifj. Gyürky Sándor, Róze Jenő, Szilágyi Gábor és Zelling Ede 2—2 koronát és végül Jobbágy Mihály és N. N. 1—1 koronát. Fogadják ez uton is a rendezőség hálás köszönetét.

A VÁROSHÁZARÓL.**Piacok elhelyezése.**

Debrecen, február 17.

A tanács engedélyt adhat azon éllelmi cikk árusítóknak, akik arra önként ajánljak, — hogy a nyári idény alatt a Péterfia-utca, a m. kir. honvéd-laktanya átellenében levő és a közkörházig terjedő beűsített téren, szabályszerű helypénzfizetés és ezen szabályrendelet rendelkezései betartása mellett árulhassanak.

A heti vásárok kezdetüket veszik minden kedden és szombaton reggel s tartanak télen délután 3 óráig nyáron délután 4 óráig, egyéb napokon a napi vásárok délután 1 óráig, vasárnap és ünnepnapokon délelőtt 9 óráig.

E szabály alól kivételt képeznek ama vásár- és ünnepnapok, a melyekre névze az elárusítás idejét a vasárnapi munkaszünetről szóló törvény, továbbá az ennek végrehajtása tárgyában kiadott miniszteri rendeletek, vagy esetről-esetre hozandó határozat állapítja meg.

Az előbbi pontokban meghatározott áruló helyek, — kivéve a szürszabók, kalaposok, cipészek, gubások, szücsök, magyar szabók, — valamint a népviselethez tartozó felöltők, férfi és női ruba- és fehéreműek helyét, — országos vásár alkalmával is fenn tartatnak. Országos vásár alkalmával az előbbi pontban felsorolt iparosok és áruk, valamint a vidékről jövő kereskedők és iparosok részére áruló helyül a Széchenyi-utca a szekérut mellett jobb- és balról

elterülő rész, továbbá a Széchenyi-utca végén levő szabadtér egészen a Miklós-utca végéig és a Salétrom-laktanyáig jelöltetik ki.

Amennyiben a helybeli iparosok országos vásár alkalmával ezen helyen óhajtanak árulni, részökre a rendörség kirendelt közege szintén köteles árulhelyet kijelölni.

Ezen árusító helyeken a kereskedők és iparosok a rendörkapitányság kirendelt közege által, — és pedig a vidékieknél érkezésük sorrendje szerint, a helybelieknél pedig iparigazolványuk kelte szerinti sorrendben, — kimutatott helyet kötelesek elfoglalni.

Az itt fel nem sorolt iparosok tartoznak a hatósági közege által nekik kimutatott helyeken árulni.

A városba eladás végett behozott mindennemű árucikknek csupán a hatósági közege által kijelölt helyen adhatók el, miert is tilos a vásárra hozott árukak akár a város belterületén, akár azon kívül áruba bocsátani, — kivételén a 9. §-ban megjelölt áruk.

Az országos vásárok kezdődnek a vásár vasárnapját megelőző hétfőn reggel s tartatnak az azt követő héten kedden estig egész napon keresztül. Az országos vásár első hétfő, kedd és szerdán méz, dió és mindenféle termények a Hatvan-utca végén; bőr, gyapju és toll iparickek pedig a régi kórház helyén, az Arany János-utca végétől a Miklós-utca végéig elhuzódó téren adhatók el; — esütörtökön és pénteken juh-, szombaton és vasárnap sertés-, vasárnap és hétfőn ló-, hétfőn és kedden pedig szarvasmarha-vásár tartatik.

A vásárból kimaradt vagy eladásra hozott bármennemű éllelmi szerekkel — ünnepnapok kivételével — a vásár berekesztésétől naplementig lehet házalni, akkor is csak kocsii felhasználása nélkül.

Gombával házalni azonban nem szabad. Megjegyeztetik, hogy a házaló kereskedésre ezen szabályrendelet nem terjed ki.

Nem szabad az árucikkeket eladni akarókat utjokban megállítani, utközben vásárt csinálni, vagy az árusokat rendes árulóhelyeiken botránny okozó módor megrohanni. A kufároknak nem szabad a magánfogyasztásra vásárlók kezéből az árucikkeket kivenni, vagy a vásárlástól azokat ravasz módon elűtni, vagy a megkötött alkut felüligérettel meghiusítani.

Tilos a más részére kijelölt árulhelyet elfoglalni, ugy szintén kufároknak árulóhelyükön magaviseletével botránny okozni. Fertőző betegségekben szenvedő, továbbá szennyes vagy undort gerjesztő egyének a piacokon nem árusíthatnak, onnan eltávolítandók.

A piacokon éllelmi cikkeket a pusztá földről árusítani tilos, vagy könnyen szét-szedhető, csinos és tiszta állványokon és sátorokban, vagy a földre terített tiszta vászonterítőn, avagy gyékényen szabad az árusítás.

Állványok, asztalok s minden az árusításhoz szükséges eszközök ugy állítandók fel, hogy azok a szabad közlekedést ne akadályozzák.

Ép ugy tilos az állványokat s árukat oly módon elhelyezni, hogy azokkal a szomszéd árusok eltakartassanak, vagy üzletükben korlátoztassanak.

A vásáron levő kocsik pedig sorrendben ugy s akként tartoznak sorakozni, hogy a közönség biztonsága az abban befogott állatok által ne veszélyeztessék.

Az áruk s eladási eszközök a vásár végével a piacon eltávolítandók. Kivételt képeznek az állandó árusítarak.

Az árusok a piacon elfoglalt helyeiket tisztán tartani kötelesek; dínnyehéj, gyü-

Pártoljuk a hazai kisipart!

Vitárius Béla

külföldön tanulmányozott keztyűs- és kötszerész mesternél

Debreczen,

Főter, Bádogos-u. 1. Tóth Béla gyógyszer. mellett.

A legfinomabb és legdivatosabb keztyük, valamint a legszakzerűben készült Sérvtők, Haskötők stb. a 'egju ánvosab' áron kaphatok és megrendelhetok

mölcsnek, pakoló papír s egyéb hulladékoknak a piacon széthányása tilos.

A cukorneműek, gyümölcs-izek, lekvárok, továbbá a déli gyümölcsfélék, csak üveg-szekerényekben, vagy üvegbura alatt, esetleg tiszta ruhával letakarva, árusíthatók. Dinnye s egyéb gyümölcsféléknek felszeletelve árusítása tilos. Savanyított répa, káposzta és ugorka a tartályokból csak az e célra szolgáló eszközökkel szedhető ki. A tejet fedővel, vagy dugóval elzárva, a tejtermékeket pedig tiszta ruhával, fedővel letakarva szabad árusítani.

Az árusoknak a piacon kutyát és nem eladás céljaira szolgáló baromfit vagy másféle állatot tartani tilos.

A piacon állatot levágni, leszurni, vagy baromfit leölni tilos. Szintugy tilos a piacon az oda leölt állapotban hozott baromfiat felbontani.

A további tudnivalókat lapunk holnapi számában közöljük.

A város fája. Az utóbbi napokban sok szó esett a város fájáról. Azt a kilátásba helyeztél szándékot kezdték bírálni, a mely a városi fa árának felemelésében kulminál. Nem is annyira szándék volt ez, mint inkább javaslat arra, hogy az erdőség miképpen volna jövedelmezőbbé tehető. Csakhogy ez a javaslat nem csupán a város közönsége, de a döntésre hivatott körökben se talált kedvező fogadtatásra, ugyannyira, hogy a hangulatból ítélve máris biztosra vehetjük, hogy a városi fa árának felemeléséből nem lesz semmi.

A kaszáli ügy s az erdőrendezés dolgában tudvalevőleg előbb a gazdasági bizottság véleményét akarják meghallgatni. E célból az ügyre vonatkozó legfontosabb véleményeket és javaslatokat előbb kinyomatják, azután kiosztják a bizottság tagjai között s csak az előzetes tanulmányozás után, mindenesetre azonban még a jövő héten ülésre hívják össze a gazdasági bizottságot. Azután a jog- és pénzügyi bizottság, majd a tanács s végül a közgyűlés veszi tárgyalás alá a kaszáli kérdést. A közgyűlést azonban a nagy horderejű előzetes tanácskozások miatt csak márciusban tartják meg.

Vak asszony a lángok között.

— Saját tudósítónktól. —

Szegedről írják: Megrendítő szerencsétlenség történt ma hajnalban a menházban. Papp Juliánna, egy hetvenhat éves vak asszony a legremsesebb katasztrófának lett az áldozata. Meggyuladt a ruhája és mire segíthettek volna rajta, egész teste összeégett és szörnyű kínok közt gyötrődik a városi közkórházban, hogy megváltás lesz számára a halál. A katasztrófáról a következő tudósítás számol be:

Fleischer Samu, a menház gondnoka, ma hajnali öt órakor vérfagyasztó sikoltásokra riadt fel. A sikoltás a menház emeletéről hallatszott. Felrohant az emeletre, a hol az egyik szobában rémes látvány tárult elő. Papp Juliánna lángok közt égve, mint egy eleven fáklya, őrlöngve rohant alá és fel. A menház vele egy szobában tartózkodó lakói rémülten menekültek előle, mert félniök kellett, hogy az ő ruhájuk is tüzet fog.

A szerencsétlen Papp Juliánna a kezét tördelve kiáltozott segítségért és miközben le-fölfutott, minduntalan elesett, mert vak létére hol az ágyaknak, hol a falaknak vágódott. Nemesak ruhája égett már lánggal, hanem teste is, mikor a menházi gondnok segítségért futott, pokrócokat dobott reá és nagynehezen eloltotta a testét emésztő lángokat.

A szerencsétlen vak asszonynyal ugy történt a katasztrófa, hogy az ő világtalanságában botorkálva, nem vette észre az égő petróleumlámpát, mely egy asztalon

állt és fellökte. A meggyuladt petróleum ruhájára ömlött és pár pillanat alatt lánggal égett egész teste.

Az összeégett vak asszonyt beszállították a városi közkórházba, a hol szív-tépően jajgat és azt kiáltozza, hogy pokolban ég minden. Alig hihető, hogy életben marad.

SZÍNHÁZ.

A Tavasz, ez a dallamos operett tegnap újból zsúfolt ház közönsége előtt került színre. Az előadást élvezettel nézte és hallgatta a közönség s a szereplők jobb-jait osztatlan lelkesedéssel részesítette meleg ovációban.

Blaháné jön. Néhány nap előtt már jelentettük, hogy Blaháné, a magyar színpad dicsősége vidéki vendégköruttra indul s Debrecenben is több estén át fog szerepelni. Makó Lajos színigazgató már be is jelentette ezt a városi tanácsnak azzal a kérelemmel, hogy a vendégszereplésre a helyi áraknak ötven perccel való fel-emelését engedélyezze. A tanács a kérelmet véleményezésre átteszi a színházbizottsághoz, a mely a közelnapokban tart ülést.

UJDONSÁGOK

* **Böjti istentisztelet.** Az ágost. hitv. ev. templomban szerdán d. u. 3 órakor böjti istentisztelet lesz.

* **A gróf Csáky holttestét elszállítják.** Említettük, hogy a gróf Csáky család lépéseket tett, hogy a Debrecenben elhunyt gróf Csáky Adorján holttestét a család szepes-megyei temetkezési helyére Hotkóra szállíthassák. A polgármester ehhez tegnap adta meg az engedélyt s a holttestet csütörtökön szállítják Hotkóra.

* **A főiskola gazdasági tanácsa** február 17-én, azaz szerdán délután három órakor a főiskola tanácstermében ülést tart.

* **A Kossuth dalkör** február hó 28-án, délután három órakor a város háza nagytanácstermében tartja meg közgyűlését.

* **A csendőrkerületi parancsnokság ügye.** A csendőrkerületi parancsnokság felállítására dolgában e hét folyamán nagyobb értekezlet lesz Debrecenben. Az értekezleten a honvédelmi miniszterium kiküldöttjei s a város képviselői vesznek részt.

* **Pénzügyi közgyűlés.** A nyíregyházi gazdasági s kereskedelmi hitelintézet r. t. múlt évi mérlege szerint 400,000 korona részvénytőke, 144,000 korona tartalék, 2,261,200 korona betétállomány mellett 68,967 korona volt tiszta nyereség. Az osztalék 16 korona.

* **A Svetits-zárda farsangi estélye.** Tegnap szándékosan nem irtunk e mulatságról azért, hogy most a második előadáson szerzett impressióink alapján annál alaposabban hozzászólhassunk. Nagy előnye egy estélynek, ha számot vet a hangulattal. Farsang végén örülni, nevetni, mulatni akarunk s ez est műsora olyan volt, hogy azon nevetni, mulatni lehetett és kellett elejétől végig. A nyolc szám közül kiemeljük a babakiállítását. A zárdának nagy választéka van a babákban, ám ezek a babák igazán szemészédett szép babák voltak; a bemutató Golonya Ilona büszke

lehetett az ő kiállítására. A cselédkrízisben nagy igényű, nyelveskedő cselédek korunk egy nagy mizériáját hozzák felszínre: a cselédkérdést. A pályaudvari élet élénk, változatos képek tarka-barka vegyüléke élelem- és újságárusokkal, hordárok és bandával. Hogy ezek közül melyik volt ügyes? — ám mind megfelelt jól szerepkörének. Sok élvezetet nyújtott Kursinszky Stefi magánjelenete, valamint a felső leányiskolások sztrájkja. Az est koronája mégis a városunkban nemrég megfordult Frizzó és Fregoli paródiája volt, a melyet ifj. Wolafka N. szerzett. Bartha Berta és Dekkert Irén meglepő bravourral jelenítik a gyors átöltözökös csodás művészetét s csak a darab végén derül ki a csíny, hogy könnyű nekik, mert Frizzó urat más személy játsza, mint Fregolit. Az utolsó szám közönségre ismételve volt. Nem csodáljuk. Annyi sok szép részlet és fordulat van e kis tudnivalóiban, hogy ismételve képes lekötöni az érdeklődést. A diszes közönség hálás is volt.

* **Biró Lajos szabadelőadása.**

A debreceni egyetem javára Biró Lajos, tudós hazánk fia február hó 21-én, azaz vasárnap délután 5 órakor, az Arany Bika szálloda dísztermében, természetrajzi mutatóványokkal egybekötve, szabadelőadást tart. Belépti díjak: páholyjegy 10 korona, számozott ülőhely 2 korona, állóhely 1 korona, tanuló-jegy 50 fillér. — Az előadás tiszta jövedelme a debreceni egyetem javára fordítatik és Biró Lajos alapítvány címet viselendi. Műsor: 1. Hymnusz. Mácsay Sándor kar-nagy vezetése mellett előadja a főiskolai énekkar. 2. Elnöki megnyitó, Komlóssy Arthur rendezőbizottsági elnöktől. 3. Szabadelőadás, természetrajzi mutatóványokkal, ausztráliai utazása és tudományos tapasztalatairól, Biró Lajos tudós hazánkfiától. 4. Záróbeszéd, Ferenczy Gyula dr., a rendezőbizottság jegyzőjétől. Az előadás befejezése után a Bika-szálloda éttermében társasvacsora. Étekezés étlap szerint.

* **Halálozás.** Szücs Imre folyó hó 15-én délután 5 órakor, életének 43-dik, boldog házasságának 12-dik évében, hosszas betegség után meghalt. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 17-én délután 2 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint, a Vén-kert 66. számú (kefegyár mellett) háztól, a nagytemplomban tartandó gyászima után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra tetetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ösméroseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1904. évi február hó 15-én. Bónatos neje: özv. Szücs Imréné szül. Szilágyi Juliánna. Nevelt leánya: Róza. Anyósa: özv. Szilágyi Gáborné szül. Faragó Zsuzsanna. Testvére: Szücs Mihály nejevel, Détári Etelkával és gyermekeivel. Sógora: Szilágyi Gábor nejevel, Tóth Juliánával és gyermekeivel. Valamint számos rokonok nevében is. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* **Véres verekedés** volt tegnap délelőtt az Arpad-téri Hermann-féle koresmában. Szilágyi Imre kőműves legény betért a koresmába részegen s pálnikát kért. Az egyik asztalnál ugyancsak ott pálnikázott már Lakatos Gábor népszerű. Szilágyi minden ok nélkül belekötött a esöndesen idogálók emberbe, aki persze nem hagyta az igazát. Szó szót ért, mignem egy-

szer Szilágyi, ki a Gyöngyvirág-u. 20. szám alatt lakik, — felkapott egy nehéz tölgyfaszékét s úgy főbe vágta Lakatost, hogy az eszméletlenül terült el a földön. Beszállították a közkórházba a súlyosan sérültet, a kinek a koponyacsontja úgy szét nyilott, hogy az agyveleje is kilátszott. Ha agyvelőrázkódást nem kap, életben marad, de ha még ez is járul súlyos sérüléséhez, akkor halállal fizet a tegnapi délelőtti pálinkázásért.

*** Bíró Lajos vasárnap délutáni előadására** a meghívó levelek szétküldését megkezdették egy helyben, mint vidékre. A kik metalan tévedésből meghívót nem kaptak, forduljanak teljes bizalommal a rendező bizottság elnöksége, vagy Harsányi Pál főiskolai seniorhoz, ki azonnal intézkedik. A páholyjegyekről Zádor Lajos üzletében, a számozott ülőhelyek iránt pedig Tóth Béla gyógyszerárban kell gondoskodni s az előjegyzett helyek már kiváltandók, mert azontul mások igényeit is ki kell elégíteni.

*** Szabad-iskola.** Ma délután 5 órákor dr. Tüdös Kálmán előadást tart az idegrendszer élettanáról a megyeháza tanácstermében. Az előadásra a művelt közönséget tisztelettel meghívja a szabad-iskola intéző bizottsága.

*** Ebéd a róm. kath. plébánián.** Dr. Wolafka Nándor püspök-plébános tegnap, farsang utolsó napján, ismét diszebédet adott. Jelen voltak: Simonffy-Imre kir. tan., ny. polgármester, Kovács József polgármester, Veesev Imre főjegyző, Aczél Géza főmérnök, Unger Gusztáv táblabíró, iskolaszéki elnök, Podolszky Béla máv. műhelyifőnök, Szilágyi Imre ügyvéd, Vácsi János főgondnok, Török Gábor főerdész, Bészler Károly, Oláh Károly, Csóka Sámuel, Király Gyula, Körner Adolf, Szabó Kálmán tanácsnokok, dr. Sárvár Gyula főorvos, dr. Magoss György főgyógyász, Gyenes Kálmán máv. osztályvezetőmérnök, Wolafka Antal jósággormányzó, ifj. Wolafka Nándor, a házigazda és káplánjai. Ebédközben az előzékeny házigazda szívvelyesen üdvözölte vendégeit, azok viszont a házigazdát éltették. Ebéd alatt kedélyes, jó hangulat uralkodott mindvégiglen.

*** Tanítók segélyegylete.** A belügyminiszter a Debreceni ev. ref. tanítók segélyegylete alapszabályait 7784. számú rendeletével tegnap jóváhagyta.

*** Hittanhallgatók Turkevéen.** A hittanszaki önképző-társulat diáksága február 28-án Turkevéen az ottani ifjuság támogatásával a debreceni egyetem javára hangversenyt rendez a következő műsorral: 1. „Vársz-e rám a forrás partján?” Meet me at the Fountain. Szövege P. P. Blisstól, zenéje Ira D. Sankey-től. Főfőikarra átírta Mácsay Sándor. Előadja: a debreceni collegium énekkara. 2. A collegium tanárait és diákságát bemutatja Harsányi Sándor turkevei református lelkész. Az ünnepélyt megnyitja: Csiky Lajos, a Ferencz József rend lovagja, a theologiai akadémiai dékánja, a Hittanszaki Önképző Társulat és a főiskolai énekkar felügyelő tanára. 3. Rákóczi a határon. A Kövesdi-féle pályázaton 1902 évben 400 koronát nyert pályamű, L. Ernőtől. Előadja: a debreceni collegium énekkara. 4. Czinka Panna. Irta: Farkas Imre. Szavalja: Tóth Sándor hittanhallgató. A kísértő cigányzenekart vezeti: Peley József hittanhallgató. 5. Londoni gyalog utjáról beszél: Erdei Károly hittanhallgató.

6. Kuruc-dalok. Éneklő: Hajdu László joghallgató. A kísértő cigányzenekart vezeti Peley József hittanhallgató. 7. Ének a virágról. Irta és felolvassa: Baja Mihály hittanhallgató. 8. Népdal egyveleg. Doppler Károlytól. Előadja: a debreceni collegium énekkara. 9. Csokonai V. Mihály „Dorottya” c. költeményéből szaval: Baróthy I. hittanh. 10. Lengyel borsdal. Sthle-től. Előadja: a debreceni collegium énekkara. 11. Az ünnepélyt bezárja: Harsányi Pál, a debreceni collegium seniora, a Hittanszaki Önképző Társulat elnöke. 12. Dal a Tihanyi Echéhoz. Férfi-karra írta: Mácsay Sándor. Előadja: a debreceni collegium énekkara. Az ünnepélyek sorrendje a következők lesz. 1. Érkezés Turkevébe február 27-én délután 4 órákor. A collegium tanárait és diákságát Kisujszálláson fogadja dr. Nagy István ügyvéd, Turkevéen az uri kaszinóban üdvözli Czihát Károly polgármester, válaszol Csiky Lajos theol. dékán. Ezután az ifjuság lakására oszlik szét. 2. Február 28-án délelőtt 9 órákor ünnepi istentisztelet a ref. templomban. Sorrend: a) Felálló ének 37. dicséret 1. verse. b) Közének a 74 dicséret 1—2—3—4. verse. c) „Teged hiszünk...” Bognártól. Éneklő: a debr. collegium énekkara. d) Imádkozik és egyházi beszédet mond: Eröss Lajos, a debreceni theologián a hittan tanár. e) 76. dicséret. Férfi-karra írta id. Sz. Nagy Károly. Éneklő a debreceni collegiumi énekkara. f) Közének. A turkevei nemes presbyterium a perselypénzt az egyetem javára ajánlotta fel ez alkalomból. 3. Délután pontosan 5 órákor egyetemi hangverseny a városháza közgyűlési dísztermében. 4. Hangverseny után este az uri kaszinó összes termeiben táncmulatság lesz. 5. Február 29-én délelőtt fél 11 órákor indulás vissza Debrecenbe az uri kaszinóból.

*** Istentiszteletek a siketnémákért.** A ref. püspöki hivatalhoz most érkeztek be a kimutatások azon pénzösszegekről, melyek a mult vasárnap tartott istentiszteleteken a siketnémák javára a templomi perselyekben gyűltek. A Kossuth-utcai templomban 4845 koronát, a Nagytemplomban 3286 koronát, az ispotályi templomban 1124 koronát, a Kistemplomban (Szele György prédikált) 9050 koronát adakoztak a hívők. E 183 koronányi összeget Kis Aron püspök még e hét folyamán eljuttatja a siketnéma-iskola igazgatóságához.

*** Társasvacsora Bíró Lajos tiszteletére.** Vasárnap, folyó hó 21-én tartja Bíró Lajos, a híres természetbúvár régóta várt felolvasását. A rendező-bizottság a nagy tudós tiszteletére társasvacsorát rendez, melyre kibocsátotta az aláírási íveket. Ilyen aláírási ív van Zádor Lajos és Tóth Béla urak üzletében, továbbá a Csokonai-kör titkárnál és Harsányi Pál kollégiumi szeniornál.

*** Elveszett hétfőn este a piacon egy kezi fekete bársony táska 25 korona pénzzel, zsebkendővel, kulccsal. Kérik a megtaláló ezután a Gyürky céhez juttatni, hol illő jutalomban részesül.**

*** Meglőtte véletlenségből.** Megírtuk, hogy Hadházon a tizenkétéves kis Bakó József tréfából egy botfegyvert irányzott Pálfi Gyula felé s azzal a kiáltással: „Vigyáz Gyula, mert meglőlek!” elsütötte a botfegyvert. A golyó Pálfi Gyulának az állán hatolt be. A tizenkilenc éves fiatal embert a debreceni kórházba szállították be. — Állapota eleinte aggasztó volt, de dr. Hovacsics Sándor orvosának kezelése s a gondos ápolás miatt most már jobbra fordult s remélhető, hogy rövidesen gyógyultan hagyhatja el a közkórházat.

*** Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Sreiter György r. kath. 15 éves, Kiss Sándorné ev. ref. 29 éves, özv. Boda Bálintné ref. 76 éves, Szücs Imre ref. 43 éves, Keszei Józsefné ref. 70 éves.

*** Letört bimbó.** Mindazok, a kik felejtethetetlen emlékü Juliskának temetésén megjelenni és részvételükkel fájdalomukat enyhíteni kegyesek voltak, fogadják köszönetünket. Dudinszky János.

*** Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.**

*** Ma este** az Angol-királynő vendéglő éttermében a Magyar Testvérek zenekara játszik.

*** Női ruha szabónő** szakmájában teljesen jártas angol és francia divat szerint elfogad a legizlésebb ruha készítését. Vidéki megrendeléseket is elfogadok. Jobb házból leányokat tanítok szabni és varrni és varrótermemben felügyeletem alatt készíthetnek maguknak ruhákat. Nógrádi Sándorné Piac-utca 42. (Lamprecht-ház) az emeleten.

*** Tartós gyógyszer.** Fájdalmas csuszál, a derék, testrészek és forgó köszvényes bántalmainál a „Moll-féle sósborszesz”-szel való bedörzsölés sikerrel használtatik. Egy üveg ára kor. 1-90. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. szállító által, Bécs, I. Tuchlauben 9. Vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

*** Egy több oldalról előnyösen** ismert új főtéri cég Fritsch Károly fűszerár üzletének mai számunkban megjelent hirdetésére hívjuk fel a t. olvasó közönség figyelmét.

Életunt leányok.

— Egy kisasszony és egy cseléd. —

Budapest, február 16.

Közeleg a tavasz, már érzik is itt-ott életkedvet adó levelete és mégis akadnak fiatal teremtesek, a kik most akarják eldöbni maguktól az életet, a mikor pedig újra fölpezdül mindenben az életkedv.

Két öngyilkossági kísérlet is történt ma hajnalban. Két fiatal leány akart megválni az élettől, de mindkettejük csak közlébe jutott a fekete kaszáznak, anélkül, hogy eldöbhatta volna magától a megunt életet.

Az életunt leányok öngyilkossági kísérletéről tudósítónk a következőket jelentti:

Ma hajnalban az aréna-ut és Elemér-ut sarkára hívta az ügyeletes rendőrszem a mentőket.

A megjelölt helyen egy uriasan öltözött kisasszony feküdt a földön, nyaka össze volt szorítva a zsebkendőjével és teljesen eszméletlen volt.

Az előhívott mentők levágták a leány nyakára kötött kendőt és életre keltették az elalélt kisasszonyt, a ki aztán sirva panaszkodta el, hogy öngyilkos akart lenni, mert a kit ő szeret, az őt nem szereti.

A sötét szándéku siró kis leányt Sorger Minának hívják és most már ninesen semmi baja csak hát az a kutya szerelme...

No de ezt talán még kihaveri

A másik öngyilkossági eset sokkal komolyabb és tragikusabb eset.

Szloboda Kati 22 éves szobaleány ma reggel 8 órákor a kádár-utca 6. sz. alatti ház II. emeletéről levetette magát.

A boldogtalan teremtes iszonyuan összezsuzta a testét, de még nem halt meg.

Mondják, hogy a szerencsétlen szobaleány ma korán reggel valami levelet kapott és ez keserítette el annyira, hogy ma

reggel levette magát a második emeletről.
A mentők a holdokló leányt a Rókusba szállították.

TÁVIRATOK.

A delegáció.

Bécs, február 16. A delegációban Apponyi Albert gróf interpellált. A nemzetközi tengerjogi-társaság meghívta Magyarországot a kongresszusra. Hajlandó is lett volna, mint önálló szabad állam részt venni, de a külügyi kormány a dolgot eddig nem intézte el. — Kérde, mi az oka? A miniszter helyett Müller rendkívüli követ válaszolt. Azt mondta, hogy sok nemzetközi ügy elintézetlen, köztük ez is. Apponyi erre a magyar kormányt teszi felelőssé az ügy huzásáért. Tisza István gróf válaszában kijelentette, ha az összes elintézetlen nemzetközi ügyeket rendezni fogják, akkor erre is sor kerül. Válaszát tudomásul vették. Ezután letárgyalták és megszavazták a külügyi budgetet.

A védvámok mellett.

London, február 16. Az alsóház 6 napi vita után 327 szavazattal 275 ellenében elvetette a védvámok ellen irányuló Morley-féle módosítványt. A szavazás eredményének kihirdetését mindkét részről felkiáltásokkal fogadták, vagy husz unionista és az összes ir nacionalisták a kormány ellen szavaztak. A vita végén Douglas belügyi államtitkár kijelentette, hogy a kormány azt a politikát követi, a melyet Balfour miniszterelnök Sheffieldben mondott beszédében kifejtett.

A koreai császár nyilatkozata.

Budapest, február 16. Londonból táviratozzák, hogy Sjöülból érkezett jelentés szerint a japán követ kihallgatáson volt a koreai császárnál. A császár kijelentette, hogy helyesli Japán álláspontját és államát soha sem bizná másra, mint Japánra, mert benne megbízik.

Mozog a föld.

Róma, február 15. Este 11 óra 15 percek Reggio de Calabriában és Messzinában heves földrengést éreztek.

A Balkán zavaraiából.

Konstantinápoly, február 15. Hivatalos török jelentések szerint egy 85 emberből álló komitő banda a szaloniki vilajetben, Strumnica mellett, megkísérelte a vasúti forgalom megzavarását. Godlowna mellett (sumbani kerület) kilenc dinamit bombát találtak, egyet pedig a drinápolyi vilajetben (Bismiaiban). A drinápolyi vilajetben Gümesina közelében két mohamedánt a komitőtagok megölték.

Nagy emelkedés a tőzsdén.

Budapest, február 16. A hausse a gabonatőzsdén egyre tart. Készárúzet 10 fillérrel magasabb. A határidőüzletben a vad hajszá egyre tart és az árfolyamok pillanatról-pillanatra emelkednek. Jegyzetek: Buza áprilisre 8.99—9.00, októberre 8.74—75. Rozs októberre 7.08—09. Zab októberre 6.03—04, Tengeri májusra 5.57—58.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Kinevezés. A kassai ítélőtábla elnöke Csürös Gyula végzett debreceni joghallgatót ideiglenes minőségű díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

§ Fodor Irma sikkasztása. — Fodor Irma, volt debreceni vasuti pénztárnoknő tudvalevőleg nagyobb összeget sikkasztott s ezért őt a törvényszék súlyosabb büntetésre ítélte. Az elítélt felebbezése folytán a sikkasztási bűnpör a királyi tábla elé került, mely e hó 18-án tartja meg ez ügy felebbviteli főtárgyalását.

§ Gondnokság. A debreceni törvényszék Bösörmenyi István debreceni gazdálkodót gyengeelméjűség miatt gondnokság alá helyezte.

§ Esküdtészeki főtárgyalások. A debreceni törvényszék, mint esküdtbiróság március folyamán a következő ügyeket tárgyalja:

Március 7-én: Bosnyák Géza ellen, gyújtogatás büntette miatt.

Március 9-én: ifj. Dóró János ellen, rablás büntette miatt.

Március 10-én: Zöld Lajos és három társa ellen, halált okozó súlyos testi sértés büntette miatt.

Március 12-én: Czibere Gábor ellen, rablás kísérletének büntette miatt.

Március 14-én: Sági Gyula s társai ellen, rablás büntette miatt.

HIREK.

Éjjeli posta.

Csontos Mihály újabb büne. Még egy beigazolt rablás.

— Saját tudósítónktól. —

Van oka Csontos Mihálynak, Boda István levélhordó rablójának türelmetlenkednie és rettegnie a pestvidéki ügyészség börtönében.

A lelkiismerete gyöttri és a felsz bántja, hogy a rendőrség nyomozata mindent kiderít, a mi bünt Csontos Mihály Miksa elkövetett.

Fogságában a vakmerő rabló esküszik égre-földre, hogy már mindent bevallott, a mit elkövetett és ezenközben a rendőrség és a csendőrség újabb és újabb bűneseteket derít ki, a melyekben Csontos Mihály Miksa, mint büntetett szerepelt.

A legújabbban kiderített bűneset a következő:

Tudvalevő dolog, hogy Csontos Mihályra, Boda pénzeslevélhordó megtámadójára, más bűnök gyanúja is hárult. Kreesányi Kálmán rendőrkapitány detektív-főnök, a ki Csontos viselt dolgait nyomozza, most a megrögzött gonosztevő egy újabb bűnéről rántotta le a leplet.

Kiderítette ugyanis, hogy a Nagysálló községhez vezető országuton a múlt év dec. 11-én elkövetett rablást szintén Csontos és társa, Schubert Ferenc, a kit távirati megkeresésére hétfőn Aranyos-Maróthon le is tartóztattak, követték el.

Csontos és társa furfangos módon csalták törbe, ütötték le és rabolták ki áldozatukat, Bali János óvári gazdát, a ki a nagysallói vásárról — a hol 500 koronáért adta el két tehenét — ballagott hazafelé.

Kreesányi detektív-főnök kinyomozta a bűntény harmadik tettesét is Eichbaum ottani házaló személyében, a ki elmondta, hogy január 1. és 5-ike között Csontos és társa megfordult Párkány-Nánán — Rét-sághoz közel — s onnan neki értesítést is adtak.

Az ostort, melyet Csontos lakásán találtak, Kis-Sároson, Mózes Ferenc szatócsnál vették, a nagysallói uton elkövetett rablómerénylet után.

Kitüntetettigazgatók. (Éjjeli express tudósítás.) A király csákányi Marx János miniszteri tanácsos, a magyar államvasutak igazgatójának és Thaly Emil miniszteri tanácsos, a mohács—pécsi vasut forgalmi igazgatójának a Lipórend lovagkeresztjét, Kuranda Emil, az „Adria” tengerhajózási részvénytársaság vezérigazgatójának a magyar királyi udvari tanácsosi címet, végül szepesföldi et malduri Maléter Zoltán, a szamosvölgyi vasut igazgatójának a III. osztályu vaskorona-rendet, mindnyájuknak díjmentesen adományozta.

A kisorsolt boldogság. (Éjjeli express tudósítás.) Az amerikaiak zseniálisak az eredeti ötletek kitárlásában. Nemrég egy amerikai férfi kisorsolta önmagát s a szerencsés nyerőhölgynek férjévé lett. Most ez az eset kezd divatossá válni. Newyorkban három szép arcu, de nem éppen a legjobban szituált fiatal ember szövöttezett s az összes lapokban közzétett arcképekkel tudtára adták a férjhez menésre vágyó leányoknak, özvegyeknek, hogy sorshuzást rendeznek házasság céljából. Százezer sorsjegyet bocsátanak ki 1 dollár értékben; bárki vásárolhat a sorsjegyekből s a nyeremény a férj lesz, a ki hozományul a sorsjátékon befolyt összeget viszi a házhoz. A sorshuzás eddig még nem történt meg, hanem a sorsjegyek igen kelendőek.

Leugrott az emeletről. (Éjjeli express tudósítás.) Szvoboda Kati cselédleány ma reggel a Kádár-utca 6. számú ház második emeletéről leugrott s összetörte magát. Az életunt cselédet a Rókusban apólják.

Nagy-Japánország. (Éjjeli express tudósítás.) Rendkívül érdekes jelenségről számolnak be az angol haretéri tudósítók, a mely mindenesetre gondolkozóba ejti Európát. A háboru még alighogy megkezdődött, máris elbizakodottá tette a japánokat. A kínai birodalom fölött aratott győzelmük óta nagyravágyó álmok foglalkoztatják a japán elméket; nem elégszenek meg a keletázsiai hatalommal. Nagy-Japánország megalapítását tervezik. Ezt a mostani háborut fájháborúnak tekintik; a mongol faj és a kaukázusi faj küzdelmének. Tokióban néhány nap előtt rendkívül jellemző gyűlést tartottak az egye emi hallgatók s dr. Takiki, az európai nyelvek tanára, lelkesítő előadást tartott a mongol faj erősségéről.

— A mióta a civilizáció hatalmas szárnyesapásokkal bontakozik ki a mi házánkban s felszabadultunk az ódsóság békői alól, megmutattuk, hogy erősebb talentumok vagyunk az európaiknál s a mongol lángésznek igen csekély megerőtetésébe kerülne, ha teljes diadalt akarna aratni az európai szellem fölött.

A japáni lapok diadalmármorban írnak s egyik-másiknak oly elbizakodott a hangja, hogy mosolyra készlet. Annyi bizonyos, e hírek szerint, hogy Japán fölött még sokat fognak gondolkozni.

Ingatlanok forgalma.

Király Ferenc és neje Takács Juliánna veszik a debreceni 8361. sz. tjkvben foglalt Darabos-utca 57. sz. házat az Alföldi Takarékpénztártól 11,300 kor.

Szűcs Mihály és neje Hornyák Mária, veszik a puszta nagyceserei 74. sz. tjkvben foglalt 25 hold 176 négyszögöl kaszálót Szabó Vilma Zádor Lajosné és Szabó Berta Vecsey Zoltánnétól 6000 kor.

Nais Lajos veszi a debreceni 8551. sz. tjkben foglalt 23 hold 780 négyyszögöl új-osztású földből Szilágyi Imrét illető egy-nyolcad részét 1900 kor.

CSARNOK. Az örökség.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Ronkai csak egyszer-egyszer, akkor is pillanatra és félve tekintett fel. Szeretett volna menekülni. Nézte az ajtót, de távol esett tőle. A társaság tagjai pedig szemben állottak vele. Csapdába jutott. Érezte, hogy a számára nincs menekülés. Ujra könyörgésre fogta a dolgot. Meghunyáskodva, alázatosan, megtörtén, szánalmat akart maga iránt ébresztetni.

— Mindent bevallok — suttogta.

— Nem tagadod tehát azt sem, hogy te támadtál rá szegény édes anyádra, te raboltad ki házuakat s vitted el az örökséget? — kérdezte Timót.

— Nem, nem tagadom. Igaz.

— Mit tettél a pénzzel?

— A szomszéd birtokot vettem belőle.

Négyezer forint megmaradt. Kettő még az iróasztalomban van érintetlenül. A másik kettőt befektettem a gazdaságba.

— Te tudtad azt, hogy én a mostoha testvéred vagyok?

— Tudtam.

— És mégsem szállt meg a jó lelkiismeret.

— Bántott engem, hogy ön olyan művelt és tisztelt emberre lett én pedig olyan elhagyottan bolyongtam.

— Mindenütt utánam tolokódtál, utamba álltál, küzdöttél ellenem.

— Ide jöttem, azt hittem, hogy itt már nyugalomban élhetek. Egyszerre ön is ide került. Végtelenül bántott a dolog. Elszántam magam. Vagy én, vagy ön. Ezt tettem fel magamban. Elismerem, hogy ön győzött, legyen nagylelkű, engedjen utamra, bocsásson meg. Igérem, hogy kitérek előle s ebben az életben többé soha sem találkozunk. Ön nem fogja ezt megtagadni, hiszen ön nagy, nemes, derék ember.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma, szerdán, február hó 17-én, bérlet 115-ik szám „A”

A drótostót.

Nagy operette 3 felvonásban, előjátékkal.

Holnap, csütörtökön, február 18-án bérlet 116-ik szám „B”

A szombatosok.

Történeti színmű 3 felvonásban.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.

Ujjonnan átalakított divatruház.

Menyasszonyi kelengye.

Vászon, asztalneműek,

Kész fehérneműek,

Téli alsóruházat.

Órlási raktára.

104. vgh. sz.
1904.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében, ezennel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. törvényszéknek 15255/902. V. számú végzése folytán Sövényi István debreczeni lakos végrehajtató javára Magyary Adorján vértesi lakos ellen 76 kor. — fill. s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le- és felülfoglalt és 2303 korona 40 fillerre becsült butorneműek, gazdasági szerek, termények, lovak, ruhaneműekből álló ingóságok, 76 kor. — fill. tőke, ennek 1902. év október hó 29. napjától járó 6% kamatai, eddig összesen 60 kor. 07 fillér per-, végrehajtáskérési és foganatosítási, továbbá 3 kor. 80 fillér árverés tűzési költség erejéig nyilvános árverés útján eladtnak.

A bejelentett eddigi törlesztés összesen — kor. — fill.

Mely árverésnek a székellyhidi kir. járásbírósnak 1904. évi V. 74/2. sz. végzése folytán a helyszínen, vagyis Vétesen alperes lakásán és bérleti tanyáján leendő eszközléére 1904-ik év márczius 5-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

A mennyiben ugyanezen ingóságok más végrehajtatók javára le- vagy felülfoglalva — vannak az árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében mindazon végrehajtatók, foglaltatók és felülfoglalatók követelésének kielégítésére rendeltetik el, kiknek javára az árverési hirdetmény kibocsátása napjáig a foglalás már foganatosított.

Kelt Székellyhidon, 1904-ik évi február hó 9. napján.

Jóny,

kir. bírósági végrehajtó.



**BRÁZAY FÉLE
SÖSBORSZESZ**
NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNALATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLEKELVE VAN!

A kövérséget gyorsan eltávolítja Thiele

bizás elleni teljesen ártalmatlan tőzeja. —

Csomagonkint Kor. 175. 4 csomag bér-

mentve utánvételt Thiele Lajostól

Mannheim, Szétküldve az osztrák gyógy-

szertár által.

Uradałmi tea vaj

naponta friss érkezés 1 kilogramm

1 forint 20 krajczár, kapható

KERTÉSZ SÁNDOR

fűszer- és csemegé kereskedésében,

Kossuth-utca 17. sz.

Az Első Debreczeni Kéziralog Kölcson-

Intézet Részvénytársaság

Debreczen, Arany János-utca 9.

Ajánlja zálogkölcson-intézetét, hol mindennemű értékpapirokra, árukra, ékszerekre, iparcikkekre és ruhaneműekre — a legkisebb összegtől — a legmagasabb összegig, szolid feltételek mellett kölcsönt nyújt. — Visszafizetések a legkisebb részlettörlesztés mellett elfogadhatnak. IGAZGATÓSÁG.

Vidéki megbízások pontosan teljesíttetnek.

Uj üzlet a főtéren!

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szíves tudomására hozni, hogy a főtéren a Bika-szállodával szemben, a régebben volt Leidenfrost-féle üzletet teljesen kiürítve bérbe vettem s ott a mai kor igényeinek megfelelő, teljesen új fűszer és csemegéru üzletet rendeztem be; ahol is czukor, finom faj kávék, rumok, valódi orosz teák, déli gyümölcsök, chocolate-bonbon és salon czukorkák, Cognac, finom likörök, sajtok, halak és ásványvizekből dusan felszerelt raktárt tartok, legújtanysabb árak és pontos kiszolgálás mellett.

teljes tisztelettel

Fritsch Károly,

Főtér a Bika-szállodával szemben.

Frizzo átváltozó művész

csak ruháját és maszkját, nem pedig arczbőrért változtatta át, de a KUN-féle Matild arczkénőcs, crém szappan stb. leveszi a legvastagabb szeplőt vagy bármilyen bőrcsunyaságot az arczról. Tessék megpróbálni, mert ha ezen ártalmatlan szépítő szerek nem használnak, a szer árát minden csírés-csavarás nélkül visszaadja, a czim: KUN gyógyszerész párisi laboratoire cosmétique „Matilde” magyarországi műlaboratoriuma. (Alapítottatt 1895. Budapest.) Budapestben Törökknél, Debreczeni raktár: Tóth Béla gyógyszerüzletében.

Apró hirdetések.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 kr. 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postaköltség beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

KÉTSZER KETTŐ NÉGY, ez bizonyos. Még bizonyosabb enél, hogy Debreczenben női ruhaszöveteket, fehérneműket, vásznakat, női- és gyerekek-felöltőket a legjobban és legjutányosabban **WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI** cégénél lehet vásárolni. Hogy pedig itt lehet a legjobb és legolcsóbb bál ruhákra alkalmas batizsokat kapni, olyan szent és bizonyos, minthogy „egyszer egy az egy.”

OLTÓ-VIASZ, kitűnő minőségű, egy kis doboz 6 kr., nagyobb doboz 10 kr. Viszonteladók kedvezményben részesülnek. Ugyanott 1 kiló finom osemegé-szöllő 60 kr. Göcsey István Hunyadi-u. 26. sz.

KIADÓ egy ház, mely áll 4 szoba és hozzátartozókból; külön baromfi-udvar, jó vízü kut. Kazinczy-u. 10. sz.

PETROLEUM legfinomabb, legolcsóbban Fazekas Kálmán festék és petroleum kereskedőnél szerezhetjük be. Hatvan-u. 6. sz.

EGY DOBOZ borostyán-lakk 60 kr., egy doboz linoleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó firneisz 36 kr., hol? Neumann Nándor festék, lakk, kenecs és petrol kereskedésében. Hatvan-utca 5., telefon 205.

SZABNI tanítók 10 koronáért. Cim a kiadóban.

FEHÉRNEMŰ VARRÓNÓ, ruhavarráshoz is ért, ajánlkozik házhoz, esetleg gomblyuk varrást, javítást is elvállal. Nap-utca 12. sz.

EGY MÉTERMÁZSA köszén, haza szállítva 80 krajczár Neumann Nándor festék, lakk, kenecs és petroleum üzletében. Hatvan-utca 5. sz., telefon 205.

LAKÁS, Csapó-utca 29. sz. alatt, az udvarban kiadó. Egy nagy, tágas, száraz szoba, előszoba, konyha és pince.

Kereslet.

ÁRVALEÁNY 10-12 éves leány felvétetik segítségre kap kosztot s ruházatot. Bercsényi u. 14. sz.

PÉNZTÁRNOKNŐI állásra középkorú hölgy, jobb családból, kerestetik. Könyvelésben járatos, — előnyben részesül. Pályázatok a kor, valamint a képesség megjelölése mellett — „Ügyes” jellege miatt a kiadóhivatalba czimzendők.

HÁZMESTER kerestetik Márczius 1-re. — Széchenyi-u. 44. sz.

KERESKEDELMI tanfolyamot végzett fiatal leány, felvétetik Mentze Henrik újdonságok áruházába, a hová az írásbeli ajánlatok küldendők; ugyanott egy jó családból való ügyes fiú tanuló felvétetik.

ELVESZETT egy kis zöld fedelű könyv és medalion fénykép. A szíves megtaláló jutalmat kap. Hunyadi-u. 5. sz. I. emelet.

A „BUDAPESTI NAPLÓ” utcai árusítására vállalkozók kerestetnek. Katz Jakab, Arany-János-u. 9.

Eladás.

TANYABIRTOK eladó öt nyilas földdel a Kis-Elepen. — A Czuczában 25 négyszögöl föld eladó. A Kis-Szepesen 25 négyszögöl föld eladó. Ertekezhetni: Perczes-u. 20. sz.

A PALLAGON 26 hold 1055 négyszögöl új osztású föld eladó. Ertekezhetni Miklós-utca 45. szám.

AZ UJ SZÖNYEGHÁZBA

egy óriási küldemény
érkezett

Szalon-, ebédő- és halászsoba-

szőnyegek

kivételes olcsó

árak mellett!

Bosznay J. és Társa

DEBRECZEN,

Kossuth-utca 11. szám.

Női kelmékben dus választék.
!! Nálam ne vásároljon !!

készpénzért

Havi és heti

!! részletfizetésre !!

beszerzhető meglepő olcsó árak mellett kész férfi ruhák és női téli kabátok, férfi és női szövetek vásznak, függönyök, szőnyegek.

Kohn Hermann

Hatvan-utca 17. sz.

Czégre ügyelni!

Női kelmékben dus választék.

Olajfestéssel foglalkozó diletánsoknak

alapozott festővásznat

keretre felfspannolva.

minden nagyságban elészítve, raktárt tartok.

Ugyisintén tekereses festővásznat és alapozott fa- és papirmaché táblákat Mocwes-féle legjobb olajfestéket, olaj- és aquarell lackot, ecseteket és az összes szükségleti czikkeket, a legjobb minőségben jutányos áron kapható

Mihály Sámuel papirkereskedésében,

Főtér 30., Dréher sörccsarnokkal szemben.

Kufeke

Ezer
arvos.
ajánlja

legjobb
táplálékot

egészséges és gyomorbeteg

Gyermeknek

Kitűnően bevált

hányás, bélhurut, hasmenés,
szorulás sat. eseteiben.

Gyermek kitűnően fejlőd-

nek általa és nem

szenvednek

emésztési

zavarokban.

Kapni gyógyszerárakban és droge-

riakban. Gyár **R. Kufeke**

BERGENDORF

HAMBURG ÉS WIEN, I.

**Gyermek-
liszt**